
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 /2562 

วันที่  8 เดือนพฤษภาคม พ.ศ.  2562 เวลา  10.00  น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 

*********************************************************** 
รายชื่อผู้มาประชุม    

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายชาตรี  ฉิมมาลา ประธานสภาฯ ชาตรี  ฉิมมาลา  
2 นางสาวแสงเดือน  อยู่ประพิษ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  1 แสงเดือน  อยู่ประพิษ  
3 นางอ าพร  พูลแก้ว สมาชิกสภาฯหมู่ที่  2 อ าพร  พูลแก้ว  
4 นายยุทธนา  ฉิมมา สมาชิกสภาฯหมู่ที่  2 ยุทธนา  ฉิมมา  
5 นางนิตยา  อาวุธพันธ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  3 นิตยา  อาวุธพันธ์  
6 นายทิน  เบ็ญคุ้ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  3 ทิน  เบ็ญคุ้ม  
7 นายสมใจ  กระแสโสม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  4 สมใจ  กระแสโสม  
8 นายประเวท แสนกล้า สมาชิกสภาฯหมู่ที่  4 ประเวท แสนกล้า  
9 นายประคอง  สุดทองมล สมาชิกสภาฯหมู่ที่  5 ประคอง  สุดทองมล  

10 นายผดุง  เครือผือ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  5 ผดุง  เครือผือ  
11 นายแสน  พุ่ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  6 แสน  พุ่ม  
12 นางพิกุล  พุ่ม สมาชิกสภาฯหมู่ที่  6 พิกุล  พุ่ม  
13 นายสงัด  ค ามาก สมาชิกสภาฯหมู่ที่  7 สงัด  ค ามาก  
14 นายวิธิยา  หงษ์เจริญ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  8 วิธิยา  หงษ์เจริญ  
15 นายทรงวุฒิ  วันบุญ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  8 ทรงวุฒิ  วันบุญ  
16 นายช านาญ  เย็นประสพ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  9 ช านาญ  เย็นประสพ  
17 นายวุฒิ  มหาวงษ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  10 วุฒิ  มหาวงษ์  
18 นายพนาไพร  ระพันธ์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  10 พนาไพร  ระพันธ์  
19 นายเชียร ฟุเฟ่ือง สมาชิกสภาฯหมู่ที่  11 เชียร ฟุเฟ่ือง  
20 นายอ้วน  พันธ์ศิลป์ สมาชิกสภาฯหมู่ที่  11 อ้วน  พันธ์ศิลป์  
21 นายเสมือน  แสนกล้า สมาชิกสภาฯหมู่ที่  12 เสมือน  แสนกล้า  



22 นางสาวศิริโสภา  สายกระสุน สมาชิกสภาฯหมู่ที่  12 ศิริโสภา  สายกระสุน  
 
รายชื่อผู้ไม่มาประชุม 

 
  

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นางพรวิภา  เรือง สมาชิกสภาฯหมู่ที่  9 -  

 
รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนที  หวลประไพ นายก อบต.ทัพเสด็จ นที  หวลประไพ  

2 นายบุญจาย ทรงภูมิ รองนายก  อบต.ทัพเสด็จ บุญจาย ทรงภูมิ  

3 นายนพพัฒน์ วิลาวัลย์ เลขานุการนายกฯ นพพัฒน์ วิลาวัลย์  

4 นายสหศิลป์ อินทะชัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สหศิลป์ อินทะชัย  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
                                          เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  กระผมนายชาตรี ฉิมมาลา  ประธานสภาองค์การ        
                    บริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ ขอเปิดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1/ 2562 ณ   
             ณ บัดนี้ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ    เนื่องจากรองประธานสภาเราได้เสียชีวิตลงท าให้ต าแหน่งรองประธานสภา                                 

องค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จว่างลง จึงจะท าการเลือกรองประธานสภา
แทนต าแหน่งที่ว่าง 

ที่ประชุม   - รับทราบ - 

ระเบียบวาระท่ี  2     เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว (สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2562 ในวันศุกร์ ที่ 15 ก.พ.62 เวลา 10.00 น) 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม - มีมติรับรอง 21 เสียง ประธานสภาฯงดออกเสียง   

ระเบียบวาระท่ี  3     เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ เรื่องการเลือกรองประธานสภาและเลขานุการสภาแทนต าแหน่งที่ว่างลง ก็ขอ
เชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายสหศิลป์ อินทะชัย 

นักวิเคราะห์ฯ กระผมนายสหศิลป์ อินทะชัย นักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ ขอสวัสดี               
ท่านประธานสภา คณะท่านผู้บริหารและสมาชิกสภาทุกท่านครับ ตามระเบียบ
สภาว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นหมวดที่ 1 ข้อ 15 (1) กรณี
ประธานสภาหรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้ทางสภาท้อง ถิ่น เลือก
ประธานสภาท้องถิ่น  หรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนต าแหน่งที่ว่างภายใน
สิบห้าวันนับตั้งแต่ต าแหน่งว่างลง ซึ่งวิธีการเลือก ประธานสภาท้องถิ่นหรือรอง
ประธานสภาท้องถิ่นนั้น จะอยู่ในหมวดที่ 1 ข้อที่ 8  วรรคแรก ซึ่งบัญญัติไว้ว่า 
วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ์เสนอชื่อ



สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้ด ารงต าแหน่งประธานสภา
ท้องถิ่น  การเสนอชื่อนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  
โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ์รับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่
จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนจากชื่อเหล่านั้น  โดยวิธี
เขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อตรวจนับแล้ วให้
ประธานในที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นผู้ได้คะแนนสูงสุด
เป็นผู้ได้รับเลือก  ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่
ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับฉลากเฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  นั้น              
ซึ่งวันนี้นับจากวันที่ท่านรองประธานสภาคนเก่าได้เสียชีวิตลงก็เป็นเวลา 15 
วันพอดี ก็คงเป็นเวลาที่เหมาะสมแล้วที่เราจะได้เลือกประธานสภาคนใหม่ ก็ขอ
มอบให้ท่านประธานสภาได้ด าเนินการเลือกรองประธานสภาตามระเบียบ
ข้อบังคับต่อไปครับ 

 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ครับก็ขอให้ท่านสมาชิกได้ เสนอชื่อบุคคลผู้ที่ จะมาด ารง ต าแหน่งรอง
ประธานสภาท้องถิ่นครับ 

นางอ าพร พูลแก้ว 

ส.อบต.หมู่ที่ 2 ดิฉันนางอ าพร พูลแก้ว สมาชิกสภาหมู่ที่ 2 ขอเสนอ นายสงัด ค ามาก สมาชิก
สภาหมู่ที่ 7 เป็นรองประธานสภาคะ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ขอสมาชิกสภาผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

ที่ประชุม นางนิตยา อาวุธพันธ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 3 ผู้รับรองคนที่ 1 

 นายทิน เบ็ญคุ้ม สมาชิกสภาหมู่ที่ 3 ผู้รับรองคนที่ 2 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลผู้ที่จะเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น อีกไหมครับ 

นายวุฒิ มหาวงษ์  

ส.อบต.หมู่ที่ 10 กระผมนายวุฒิ มหาวงษ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ขอเสนอ นายพนาไพร ระพันธ์ 
สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 เป็นรองประธานสภาฯครับ 



นายพนาไพร ระพันธ์ 
ส.อบต.หมู่ที่ 10 กระผม นายพนาไพร ระพันธ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ขอสละสิทธิ์ครับ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลผู้ที่จะเป็นรองประธานสภาท้องถิ่น อีกไหมครับ 

ที่ประชุม - ไม่มี – 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีแล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น หมวด 1 ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภา
ท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้ง
เพียงต าแหน่งละ 1 คน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับการเลือก ก็สรุปรองประธานสภา
ท้องถิ่นคนใหม่ คือ นายสงัด ค ามาก ครับ ขอมติที่ประชุมรับรองด้วยครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 21 เสียง 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ เนื่องจากเดิม นายสงัด ค ามาก ได้ด ารงต าแหน่ง เลขานุการสภาอยู่ก่อนหน้านี้ 
และเมื่อนายสงัด ค ามาก ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาแล้ว ท าให้ต าแหน่ง
เลขานุการสภาท้องถิ่นว่างลง เพ่ือความสะดวกในการประชุมสภาครั้งต่อไป ก็
ขอท าการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นคนใหม่ต่อเลยนะครับเลยนะครับ  ขอให้
ท่านสมาชิกสภาได้เสนอชื่อบุคคลที่ตนเห็นว่าสมควรเป็นเลขาสภาได้เลยครับ 

นายช านาญ เย็นประสพ 

ส.อบต.หมู่ที่ 9 กระผมนายช านาญ เย็นประสพ สมาชิกสภาหมู่ที่ 9 ขอเสนอ                          
นายอ้วน    พันธศิลป์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 11 เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่นครับ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ขอสมาชิกผู้รับรอง 2 ท่านครับ 

ที่ประชุม นายพนาไพร ระพันธ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ผู้รับรองคนที่ 1 

 นายวุฒิ มหาวงษ์ สมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ผู้รับรองคนที่ 2 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ มีท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลผู้ที่จะเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น อีกไหมครับ 



ที่ประชุม - ไม่มี – 

 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีแล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น เมื่อมีผู้ถูกเสนอชื่อเพียงคนเดียวให้ถือว่าผู้นั้นได้รับการแต่งตั้ง ขอมติที่
ประชุมรับรองด้วยครับ ใครเห็นสมควรว่า นายอ้วน พันธศิลป์ เป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่น ยกมือครับ 

ที่ประชุม มีมตริบัรองด้วยคะแนนเสียง 21 เสียง 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ขอเชิญรองประธานสภาท้องถิ่นคนใหม่ได้กล่าวอะไรกับพ่ีน้องสมาชิกสภาสัก
หน่อยครับ 

 

นายสงัด ค ามาก 

ส.อบต.หมูที่ 7 ก็ขอขอบคุณพ่ีๆน้องๆเพ่ือนๆสมาชิกสภาทุกท่านทีได้ให้ความไว้วางใจให้
กระผมได้มีโอกาสท างานในต าแหน่งรองประธานสภา ก็ไม่มีอะไรตอบแทนทุก
ท่านนอกจากค าว่าขอบคุณครับ  ผมก็จะตั้งใจท างานตามหน้าที่ตามสมควรที่จะ
ท าได้ให้ดีที่สุดครับ 

นายนที หวลประไพ 

นายกฯ ผมก็มีเรื่องอยากประชาสัมพันธ์ให้สมาชิกทุกคนทราบ อยู่ 2 เรื่องครับ คือ 
เรื่องที่ 1 เนื่องจากวันที่ 21  พ.ค.2562 นี้ เราจะมีกิจกรรมจิตอาสา ก็อยาก
ให้สมาชิกทุกท่านที่เป็นจิตอาสาได้เข้าร่วมกิจกรรมในวันนั้นด้วย เรื่องที่ 2 และ
ในวันที่ 23 พ.ค.2562 ซึ่งจะจัดขึ้นในโรงเรียนเพียงหลวง 17 ( บ้านแสง์ ) 
อบต.เราก็ต้องรับผิดชอบดูแลสถานที่ ก็ขอให้สมาชิกสภาได้เข้าร่วมกิจกรรมใน
วันนั้นด้วยครับ ส่วนก าหนดการและพิธีการของงานนั้น ทางเราจะท าเป็น
หนังสือแจ้งรายละเอียด ให้ทราบอีกทีนะครับ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมอีกไหมครับ 

 



นายวิธิยา หงษ์เจริญ 

ส.อบต.หมูที่ 8 ขออนุญาตท่านนายกครับ เรื่องขอทุบก าแพง อบต.ตรงมุมถนนในซอยด้าน
ตะวันออกเพ่ือท าเป็นลูกกรงเหล็กแทนครับ เพราะก าแพงรั้วมันบังท าให้รถที่
เข้าออกในซอยมองไม่เห็นอีกฝ่าย ท าให้เกิดอุบัติเหตุขึ้นบ่อยครั้งครับ 

 

นายนที หวลประไพ 

นายกฯ เรื่องนี้ เราก าลังส่งให้ช่างประมาณงานงบประมาณอยู่ครับ หากทุกอย่าง
เรียบร้อยแล้วจะได้ด าเนินการต่อไปครับ 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ ท่านใดมีอะไรเพิ่มเติมอีกไหมครับ 

ที่ประชุม - ไม่มี – 

 

นายชาตรี ฉิมมาลา 

ประธานสภาฯ - เมื่อที่ประชุมไม่มีอะไรเพ่ิมเติมอีก  กระผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณ
ครับ 

ปิดการประชุม                        เวลา    ๑1.50   น. 
 
 

(ลงชื่อ)        ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
               (นายอ้วน พันธศิลป์) 
           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 
 

(ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
      (นายแสน พุ่ม ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 6 
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
(ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
  (นายวิธิยา  หงษ์เจริญ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 8 

กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 



(ลงชื่อ)    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 (นายประคอง  สุดทองมล) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ หมู่ที่ 5 

กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   

สภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ ได้รับรองรายงานการประชุมนี้ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่1/2562 เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์  2562 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ จึงได้
ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ.2544 
  

      (ลงชื่อ)  
              (นายชาตรี  ฉิมมาลา) 
        ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทัพเสด็จ 
 
 

 

 

 

 

 


